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Δημιουργία νέου Δείκτη Athex ESG  

 

To Χρηματιστήριο Αθηνών υποδέχθηκε σήμερα τον Καθηγητή του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών Νικόλαο Μυλωνά, τον πρόεδρο της Ένωσης Θεσμικών Επενδυτών 

Θεοφάνη Μυλωνά, την Partner της ΚΚS Advisors Τίνα Πασσαλάρη καθώς και μέλη της 

Συμβουλευτικής Επιτροπής Αξιολόγησης των Δεικτών της Αγοράς Μετοχών του 

Χρηματιστηρίου, με αφορμή τη δημιουργία Δείκτη ESG από το Χρηματιστήριο Αθηνών. Ο 

καθηγητής του ΕΚΠΑ Νικόλαος Μυλωνάς, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του 

Χρηματιστηρίου.  

Ο  Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών Σωκράτης Λαζαρίδης ,  

ευχαρίστησε θερμά όλους τους προσκεκλημένους τονίζοντας τη σημαντική συμβολή τους, μέσα 

από γόνιμες διαβουλεύσεις, σε όλη τη  διαδρομή δημιουργίας του Athex ESG Index.  

«Η δημιουργία του νέου δείκτη Athex ESG Index αποτελεί ορόσημο για το Χρηματιστήριο και 

την ελληνική κεφαλαιαγορά. Με τον δείκτη αυτό, το Χρηματιστήριο Αθηνών δίνει την απάντηση 

στο ερώτημα ποια είναι η κατάσταση στη χώρα μας ως προς την τήρηση κριτηρίων ESG από 

τις εισηγμένες εταιρείες. Η βαθμολόγηση την οποία διαμόρφωσε η επιστημονική μου ομάδα στο 

Εργαστήριο Επενδυτικών Εφαρμογών του ΕΚΠΑ προέκυψε από τις επιδόσεις όλων των 

εισηγμένων εταιρειών στα κριτήρια ΕSG» ανέφερε κατά τον χαιρετισμό του ο καθηγητής του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Νικόλαος Μυλωνάς προσθέτοντας, 

«Με βάση τη βαθμολογία, τόσο στις εταιρείες που βρίσκονται ψηλά, αλλά και σε αυτές που 

βρίσκονται χαμηλότερα, προσφέρεται η ευκαιρία να βελτιώσουν τις επιδόσεις τους ξεκινώντας 

από σήμερα. Αρκεί να δημοσιοποιήσουν όλες εκείνες τις πληροφορίες ή μετρήσεις που 

αναγράφονται στον Οδηγό Δημοσιοποίησης ΕSG Πληροφοριών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

Τα κριτήρια ESG είναι εδώ για να μείνουν. Ξεκινώντας με τις πρώτες 35 εταιρείες του δείκτη, 

ευχή μας είναι σύντομα να ανταποκριθούν με ανάλογο τρόπο και οι υπόλοιπες εταιρείες και να 

εισέλθουν στο δείκτη ώστε το Χρηματιστήριο Αθηνών να χαρακτηρισθεί από εταιρείες με υψηλή  

προσήλωση στις αρχές του ESG. Tα οφέλη θα είναι πολλαπλά. Για τις εταιρείες, το 

Χρηματιστήριο και την ελληνική κεφαλαιαγορά».  



   
 
 
 

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Ένωσης Θεσμικών Επενδυτών Θεοφάνης Μυλωνάς, 

συνεχάρη το Χρηματιστήριο Αθηνών γι’ αυτή την πρωτοβουλία του και έκανε λόγο για την έναρξη 

μίας καινούργιας εποχής: «Η δημιουργία του δείκτη Athex ESG είναι μόνο η αρχή. Βρισκόμαστε 

στην αρχή πολλών αλλαγών σε ό,τι αφορά στις αγορές, τον τρόπο επενδύσεων, την κοινωνία 

αλλά και τη σύνδεση αυτής με την οικονομία γενικότερα. Η Ελλάδα μπορεί σήμερα να δείξει το 

δρόμο. Μέσα από μία κρίση που ήταν πολύ έντονη, έχουμε πλέον θέσει τις βάσεις για ουσιαστική 

ανάπτυξη και νομίζω ότι είμαστε πλέον πολύ κοντά στο να δούμε τα αποτελέσματα αυτής της 

προσπάθειας. Οι επόμενες γενιές θα αγκαλιάσουν το ESG, το οποίο θα αποτελέσει στο μέλλον 

κριτήριο σημαντικό, όχι μόνο για τις επενδύσεις». 

 


